
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE FEVEREIRO DE 2025

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Às 09h15min do dia 20 de fevereiro do ano de 2025, reúnem-se os vereadores membros da Câmara
do município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva, 156- 1.º Pavimento, no
Plenário José Laviola Matos,  sob a presidência da senhora Vereadora Luciana Bichara,  na vice-
presidência o Vereador Gui da Baixada, na secretaria o Vereador Jacob Pinto. Presentes ainda, os
senhores vereadores  Adrianna Enfermeira,  Edu do Salão,  Higor  Popô,  Leandro do Pe.  Ângelo,
Marquinhos,  Vinícius CopePrint e Wackson Cândido. Ausentes os vereadores Ronei do Sindicato e
Edu  do  Salão.  A  presidência  justifica  a  ausência  do  vereador  Edu  do  Salão,  por  motivo  de  saúde.
Havendo quorum regimental, a presidência invocando a Proteção de Deus, declara aberta a sessão.
A convite da Presidência, a vereadora Adriana Enfermeira, dirige a Deus em Oração. A requerimento
do Vereador Marquinhos, a presidência determina 1 minuto de silêncio em homenagem à memória
da concunhada do Vereador  Marquinhos,  Gleidiana Mafiolette,  falecida no estado do Maranhão.  As
atas, das 2.ª e 3ª sessões extraordinárias, realizadas no dai 14/02, são lidas, e após submetidas ao
Plenário, são votadas de forma eletrônica, sendo aprovadas sem emendas. A senhora presidente,
registra  a  presença  dos  alunos  e  professores  da  Escola  Estadual  Luiz  Gonzaga  Bastos.  Por
determinação da Presidência, a secretaria faz a leitura das seguintes proposições: Indicação nº
39/2025  de  autoria  do  Vereador  Vinícius  Copeprint  que  sugere  ao  Executivo  que  promova
a  designação  de  monitor  para  atuar  nos  ônibus  contratados  para  o  transporte  escolar  no
município; Indicação nº 36/2025 de autoria do Vereador Vinícius Copeprint que sugere ao Executivo
que promova a limpeza nas ruas dos bairros Esplanada e São Luiz; Indicação nº 35/2025 de autoria
da Vereadora Adriana Enfermeira, que sugere ao Executivo que promova a manutenção e limpeza na
estação de tratamento de esgoto da vila de Ferruginha; Indicação nº 34/2025 de autoria do Vereador
Higor Popô, que sugere ao Executivo que estabeleça um local apropriado e estruturado para a
prática de caminhadas; Indicação nº 31/2025 de autoria do Vereador Wackson Cândido, que sugere
ao Executivo que promova a realização de processo seletivo para preenchimentos dos cargos de
professores no mês de dezembro; Indicação nº 30/2025 de autoria do Vereador Wackson Cândido,
que sugere ao Executivo que promova a construção de um posto de saúde no povoado do João
Pinto; Indicação nº 29/2025 de autoria do Vereador Wackson Cândido, que sugere ao Executivo que
promova a pavimentação da rua que segue do povoado de João Pinto ligando a estrada para o
córrego Padre Ângelo até a Propriedade do Sr. Valério Garcia; Indicação nº 27/2025 de autoria do
Vereador  Adriana  Enfermeira,  que  sugere  ao  Executivo  que  promova  a  instalação  de  grades
metálicas em bocas de lobo para evitar o entupimento; Indicação nº 26/2025 de autoria do Vereador
Jacob Pinto, que sugere ao Executivo que promova a instalação de redutores de velocidade na av.
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João Siqueira, próximo à Delegacia; Indicação nº 25/2025 de autoria do Vereador Jacob Pinto, que
sugere ao Executivo que promova a continuidade da construção do gabião nas margens do Córrego
João Pinto; Indicação nº 24/2025 de autoria do Vereador Jacob Pinto, que sugere ao Executivo para
que institua um  programa de reabilitação dos frequentadores das praças que fazem consumo de
bebidas alcoólicas; Indicação nº 23/2025 de autoria do Vereador Vinícius Copeprint que sugere ao
Executivo que promova a fiscalização contra queimadas em quintais urbanos; Indicação nº 28/2025
de autoria do Vereador Vinícius Copeprint que sugere ao Executivo que promova o cumprimento da
lei  municipal  n.º  2545/2023  afim  de  retirar  os  animais  de  grande  porte  soltos  nas  ruas
animais; Indicação nº 22/2025 de autoria do Vereador Edu do Salão, que sugere ao Executivo, para
que seja organizado através da Secretaria Municipal de Esportes a realização pelo município, de
campeonatos amadores de futebol de salão; Indicação nº 21/2025 de autoria do Vereador Vinícius
Copeprint que sugere ao Executivo que promova a construção de uma estrutura adequada para
abrigar vigia do lixão municipal;  Indicação nº 20/2025 de autoria do Vereador Vinícius Copeprint que
sugere  ao  Executivo  que  promova  a  transporte  dos  servidores  municipais  até  o  local  de
trabalho; Indicação nº 19/2025 de autoria do Vereador Gui da Baixada que sugere ao Executivo que
promova  inversão  de  mão  de  direção  na  rua  Walterlou  Mendes  de  Oliveira  (  antiga  rua  São
Paulo); Indicação nº 18/2025 de autoria do Vereador Gui da Baixada que sugere ao Executivo que
promova a desapropriação de terreno, para contrução de quadra de esportes coberta na escola
estadual  Luiz  Gonzaga  Bastos.  A  presidência,  extraordinariamente,  concede  a  palavara  para
discussão da Indicação 018. O vereador Gui da Baixada, defende a aprovação da Indicação, diante
de sua importância para os alunos e a comunidade do bairro São Luiz. Os vereadores presentes
também manifestam apoio ao vereador Gui da Baixada. Indicação nº 17/2025 de autoria do Vereador
Adriana Enfermeira, que sugere ao Executivo que promova a manutenção de estradas no distrito de
Ferruginha; Indicação nº 16/2025 de autoria do Vereador Vinícius Copeprint que sugere ao Executivo
que promova a implantação do projeto Conselheiro Pena + Verde - plantio de árvores; Indicação nº
15/2025 de autoria do Vereador Gui da Baixada que sugere ao Executivo que envie à Câmara,
projeto de Lei que conceda  vale alimentação aos servidores do município de Conselheiro Pena;
Projeto de Lei n.º 010/2025 de autoria do Vereador Higor Popô, que proíbe a queima, soltura e
manuseio  de  fogos  de  artifício  e  artefatos  pirotécnicos  de  alto  impacto  sonoro,  tecnicamente
classificados como “fogos de estampído” e  “artigos expolosivos”.  A  presidência  concede a palavra
aos senhores vereadores  por até 10 minutos, para manifestação sobre tema livre. Fala o vereador
Jacob Pinto, agradece a presença de todos em especial ao alunos da Escola Luiz Gonzaga Bastos, e
os  convida  a  se  fazerem  presentes  novamente  e  parabeniza  a  Sra.  Betânia  Venâncio,  pelo
aniversário. Fala o vereador Gui da Baixada, onde agradece a Prefeita, aos secretários Paulo Ricardo
e ao Herik, por ter atendido sua indicação, em ceder um veículo para atender ao distrito de Cuieté
Velho. Gui manifesta ainda sobre a importância de suas indicações apresentadas e que espera que
sejam atendidas pela Prefeita, especialmente a indicação que pede a desaproprieção do terreno
para construção da quadra. Fala o vereador Vinícius Copeprint, sobre as solicitações que faz junto às
Secretarias,  e  que alguns servidores  criticam e falam mal.  Vinícius  diz  que a  população deve
acompanhar no site da Câmara, para ver as atividades desenvolvidas pelos vereadores. Vinícius diz
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que a população cobra do vereador, e por isso espera que suas indicações sejam pelo menos
respondidas,  visto  que são solicitações  da população que precisam de melhorias  nos  serviços
públicos; fala ainda sobre a linha de transporte escolar contratada que não possui monitor para
acompanhar os alunos nos ônibos,  visto que o município  tem obrigação de cuidar  dos alunos
principalmente em linhas que possuem alunos de várias idades, e que em conversa com a secretária
de educação, ela lhe disse que tem de esperar o contrato em vigor acabar para resolver o problema
no novo contrato, mas que considera isso lamentável, visto que há um risco eminente, no ônibus
transportando alunos sem um monitor. Vinícius fala ainda das solicitações que recebe, e as pessoas
pedem que ele não deixe que sejam identificadas e que isso é uma vergonha, visto que todos tem o
direito de manifestar e reclamar de dificiências e fiscalizar; e que seu lema de campanha é sua fonte
de motivação para exercer o seu trabalho, e as críticas de servidores da prefeitura, não vai fazer
com que pare de exercer suas atividades. Aparteando, o vereador Marquinhos, expõe seu ponto de
vista sobre a função das indicações, e que ele atua de forma pessoal com bom trânsito junto à
prefeitura, sem fazer a indicação, mas que cada vereador tem o seu estilo de trabalho. Aparteando,
o vereador Gui da Baixada, esclarece sobre a necessidade de quando apresentar a indicação, já
apresenta também a possível solução para o problema a apresentado, e assim, sua indicação é
atendida. Fala a vereadora Adriana Enfermeira, incentivando os alunos a lutarem por um ideal e
buscar seus sonhos sem desanimar. A senhora presidente fala sobre a importância do Projeto de Lei,
quanto  a  proibição  de  fogos  de  artícios  o  quanto  incomoda  os  autistas,  trantando  o  projeto
extremamente necessário. Luciana também manifesta sobre a pista de caminhada que está em
pleno funcionamento no estádio municipal e que devem ser utilizadas pela população evitando
caminhar em estradas, com trânsito intenso e perigoso. A senhora presidente, manifesta o respeito
ao modo de  cada vereador trabalhar, mas que ela prefere entrar em contato pessoalmente junto à
Prefeita e aos secretários, ao invéz da indicação, e que desenvolve varios projetos e favor de toda a
população e não apenas para os que nela votou. O vereador diz estar disposto à todos estando
sempre a disposição. O vereador Vinícius diz que em conversa com a prefeita, esta o orientou a
enviar todas as solicitações via Câmara, por meio de indicação, e assim tem feito. A presidente, diz
que suas solicitações, são feitas diretamente aos secretários, visto que a agenda da prefeita é muito
corrida e cheia, não tendo como atender o vereador em todas as audiências. A presidência registra a
presença do Ex-Vereador Rafael Moura e atual Secretário Municipal de Cultura e Esportes. Marquinos
diz  que  o  vereador  deve  ter  um  bom  trânsito  com  o  Prefeita  e  Secretários,  afim  de  ter  suas
demandas atendidas. A presidente, extrordinariamente, concede a palavra a Sra. Aline Cristina, vice-
diretora da Escola Luiz Gonzaga Bastos. Aline manifesta, falando da importância da política na vida
dos cidadãos, e do sonho que está vivenciando na possibilidade da quadra coberta na Escola, com a
indicação do vereador Gui da Baixada, e que os alunos daquela escola, merecem educação de
qualidade. O vereador Wackson, manifesta seu apoio no que for necessário à Escola. Ordem do Dia -
A senhora Presidente subemete ao Plenário, as indicações apresentadas em bloco por autor. Em
votação única, o plenário vota e aprova, de forma nominal e eletrônica, a indicação n.º 022/2025 de
autoria do Vereador Edu do Salão. Em votação única, o plenário vota e aprova, de forma nominal e
eletrônica,  o  bloco de indicações de n.º   018 e  019/2025,   de autoria  do Gui  da Baixada.  A
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presidência submete ao Plenário, o bloco de Indicações 20, 21, 23, 28, 36, 39 de autoria do Vereador
Vinícius Copeprint. Em discussão o Vereador Vinícius defende a aprovação de suas indicações, visto
que foram coletadas as necessidades da população para embasar cada indicação esperando do
Executivo um aceno favorável no atendimento das mesmas. Em votação, o Plenário, vota de forma
nominal e eletrônica, aprovando o bloco de indicações por unanimidade. A presidência submete ao
Plenário, o bloco de indicações 29,30 e 31/2025 de autoria do Vereador Wackson. Em discussão o
Vereador  Wackson defende a  aprovação das indicações,  solictando o  apoio  na aprovação.  Em
votação,  o Plenário,  vota de forma nominal  e eletrônica,  aprovando o bloco de indicações por
unanimidade. A presidência submete ao Plenário, o bloco de indicações 24, 25, 26/2025 de autoria
do Vereador Jacob Pinto. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o Plenário, vota de
forma nominal  e  eletrônica,  aprovando o  bloco  de  indicações  por  unanimidade.  A  presidência
submete ao Plenário, o bloco de indicações 27 e 34/2025 de autoria do Vereador Higor Popô. Em
discussão não houve manifestação. Em votação, o Plenário, vota de forma nominal e eletrônica,
aprovando o bloco de indicações por unanimidade. A presidência submete ao Plenário, o bloco de
indicações 17 e 35/2025 de autoria da Vereadora Adriana Enfermeira. Em discussão a vereadora
defende  a  aprovação  das  indicações,  dianta  da  importância  da  manutenção  das  estradas
agradecendo ao Secretário de Obras João Carlos, pela atenção que dispensa em suas solitações. Em
votação,  o Plenário,  vota de forma nominal  e eletrônica,  aprovando o bloco de indicações por
unanimidade. A presidência submete ao Plenário, o bloco de indicações 27 e 34/2025 de autoria do
vereador Higor Popô. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o Plenário, vota de forma
nominal e eletrônica, aprovando o bloco de indicações por unanimidade. Ás 11h15min, não havendo
nada mais a ser tratado, a presidência encerra a sessão e manda lavrar a presente ata. Plenário José
Laviola Matos em 20 de fevereiro de 2025
 

Luciana Angélica Bichara
Calhau

Presidente

Agsangelo Bastos de Oliveira
Vice-Presidente

Jacob Pinto de Assunção
Secretário(a)

Adriana Luiza de Oliveira Lucas
Vereador(a)

Higor Luiz Pereira Nunes
Vereador(a)

Leandro Joaquim Siqueira
Vereador(a)

Marcos Felicíssimo Gonçalves
Vereador(a)

Vinícius Moreira da Silva
Vereador(a)

Wackson Cândido de Oliveira
Vereador(a)
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